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1. 
 

 
 

Låt  . 
 

( ) 64, 44 −−+= xyyxyxf
a) Ange en ekvation för tangentplanet till ytan  ( )yxfz ,=   i punkten  ( )  

 

.3,2,1
b) Bestäm riktningsderivatan av  f  i punkten  ( )2,1   i riktningen  ( )1,2 . 

 

c) Bestäm alla stationära punkter till  f  och deras karaktär. 
 

 

 
(5p) 
 

(3p) 

 

(7p) 

2. 
 
 
 

Scandinavium  K  i Göteborg definieras (i lämpligt koordinatsystem)  
av olikheterna  2500,150 222

500 ≤++≤≤ yxz x . 
a) Beräkna volymen av  K.                                                                             SCANDINAVIUM     

    

b) Beräkna arean av Scandinaviums yttervägg  
[Scandinaviums yttervägg är ytan  ( ){ }500

222 150,2500:,, xzyxzyx +≤≤=+ ]. 
  
 

c) Beräkna flödet av    ut ur Scandinavium genom tak och yttervägg 
[Scandinaviums tak är ytan  

)2,,( zyx=v
( ){ }500

222 15,2500:,, xzyxzyx +=≤+ ]. 
' 

d) Klockan 12 en vacker vårdag var temperaturen på och kring Scandinaviums tak         
  [( ) ( )zxyyzyxT 50010,, 23 +−= − o Celsius].  

Mellan vilka värden varierade temperaturen på  K:s  tak då?   
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(7p) 

 

 

3. 
 
 

 

Låt   
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FI . 

 

Visa att  FI   är konservativt i  3RI   och beräkna det arbete som  FI   uträttar längs 
kurvan  . 

 
( ) π⎯→⎯−== tteetC tt 0),cos,,(: 2sin2cosrr

 
 
 
 
 
(8p) 
 

 

4. 

 
a) Definiera differentialen av ett fält    i en punkt  . 

 

nm RIRIFI →: a
b) Formulera Stokes' sats. 
 

 

(3p) 
 

(3p) 

5. Formulera och bevisa en formel för derivering av en sammansatt funktion  ( ) ( )( )tytxf , . 
 

(7p) 

Betygsgränser:  24p – 35p  ger betyget 3,    36p – 47p  ger betyget 4,    48p  eller mer ger betyget 5              BB     
 
svar:  1a)  049284 =++− zyx    b)  54    c)  ( )0,0  (sadelpunkt),  ( )1,1±  (lok. minimipunkter) 
           2a)   π40625    b)  π1750    c)  π162500    d)  [ ]oo 25.11,5.7=TV          3)  5ln                                                 


